Examen cantonal 2017 Mathématiques

x Partie 2
x 11CO niveau Il [75 min.]
Prénom
Nom
2 partie | .......... / 21,5pt
Enseignant-e

Avec calculatrice — Avec aide-mémoire

Exercice 5 (3,5pt)

Un magasin vend un produit Fr. 5.- le kilogramme si on I'achete en magasin. Si on le commande en
ligne sur le site du magasin, ce produit ne colte plus que Fr. 2.50 le kilogramme mais avec des frais
de commande (traitement et envoi) d'un montant fixe de Fr. 12.50.

a) Compléte les 4 cases vides du tableau suivant :

Quantité 2kg 10 kg

Achat en magasin Fr. 50.-
Prix

Commande en ligne Fr. 30.- Fr. 37.50

b) Représente ces 2 situations dans le systéeme d’axes ci-dessous.
Prix (frs)

30

25

20

15

10

0 2 4 6 Quantité (kg)

c) Pour quelle quantité achetée, le prix payé sera le méme dans les 2 situations ?
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Exercice 6 (4,5pt)

a) Traduis la situation suivante sous forme d'une équation a une inconnue mais sans la résoudre.

Anne et Brigitte gagnent a elles deux 6700 francs. Anne gagne 800 francs de moins que Brigitte.
Combien gagne Anne ?

Soit x : le salaire d'Anne en francs

b) Entoure les équations qui traduisent correctement la situation suivante.
Dans un pays, le salaire moyen par habitant en 1980 était 9 fois plus élevé qu'en 1940.

En 2010, ce salaire moyen était de 4000 francs, soit autant que la somme des salaires moyens de
1940 et 1980 réunis.

y Oy =4000
2010+ y =1940+1980 4000-9y =y

10y = 4000 4000 =9y +1940

c¢) Traduis la situation suivante sous forme d'une équation et résous-la.

Murielle, Léa et Fred ont 76 ans a eux trois. Léa a le triple de I'dge de Murielle et Fred a 21 ans de
plus que Murielle. Quel est I'age de chacun ?

Exercice 7 (3pt)
a) Compléte :

LA =4 6%3@/2401 _2]:

14
b) Ecris les nombres suivants en notation scientifique :

150'000 milliards D ettt ettt reerereeeeeeetetearearearerreaenaaearans

38'00010°° S e
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Exercice 8 (4,5pt)

a) Construis le centre O de I'hnomothétie qui transforme la figure fen son image g.
b) Calcule le rapport d'homothétie entre :
lafigure fetsonimage g: = i

la figure getsonimage h: i,

c) Quelle figure est I'image de p par une homothétie de rapport —g e

d) Prends les mesures nécessaires sur la figure p et calcule son périmetre.
Réponse en centimétres, arrondie au dixieme.
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Exercice 9 (6pt)

a) Un jeu pour smartphone consiste a toucher le bouton "JOUE", ce qui allume puis éteint, de
maniere aléatoire, une des 4 couleurs visibles sur I'écran.
1. En appuyant 1 fois sur "JOUE", calcule la probabilité que la couleur Rouge s'allume.
2. En appuyant 2 fois sur "JOUE", calcule la probabilité que la couleur Jaune s'allume les 2 fois.

b) Un autre jeu présente sur I'écran une surface de jeu composée de 3 carrés imbriqués les uns dans
les autres, selon le dessin a I'échelle ci-dessous.

Cette fois-ci, en appuyant sur "JOUE", un point lumineux s'allume au hasard n'importe ou dans la
surface de jeu. Calcule la probabilité que ce point lumineux s'allume dans la zone grisée.

Dans le compte-rendu de cet exercice, tu recevras des points si tu .....

- montres les différentes étapes de ton raisonnement.

(essais, idées, déductions) méme si ta recherche n'a pas abouti. /1,5pt
- présentes la recherche de fagon claire et bien structurée

en utilisant un langage et des formules mathématiques. /1,5pt
- calcules les probabilités demandées. /3pt
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